

“四个突出”打造廉洁文化专题展览

中国财税博物馆

为贯彻落实中央办公厅《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》，推动廉洁文化走进机关、贴近党员干部，9月26日，财政部机关党委和中国财税博物馆联合举办了“崇清守廉”财政廉洁文化专题展。展览突出政治引领、突出主题主线、突出财政特点、突出文化特色，把加强廉洁文化建设作为坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的基础性工程，不断提升廉洁文化的政治引领力、时代感染力、文化影响力，推动廉洁文化入脑润心。



突出政治引领

廉洁文化建设是党中央着眼于新时代推进党的自我革命、保持党的先进性和纯洁性作出的顶层设计和重大部署。财政部机关党委和财税博物馆党委把承办好廉洁文化专题展作为一项政治任务，多次召开专题会研究方案，并与财政部相关司局沟通，深入探讨展览的内容，着力突出廉洁文化的政治引领，唱响主旋律，奏响最强音。

突出主题主线

全面从严治党是新时代党的建设的鲜明主题，廉洁文化建设是深化全面从严治党、一体推进“三不腐”的重要举措，弘扬新时代廉洁文化，加强党员干部廉洁自律意识，增强党员领导干部廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家意识是强化党自身建设的需要。廉洁文化专题展在设计上紧扣全面从严治党要求，以崇清守廉为主题，以不忘财政人初心使命，传承、

弘扬、建设廉洁文化为主线，设置“厚植廉洁奉公文化基础”“新时代廉洁文化建设”两大板块，展示了中华优秀传统文化、红色廉洁文化以及新时代财政廉洁文化建设的丰硕成果，展现了财政部门深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，落实党中央全面从严治党战略方针的坚定决心。

突出财政特点

回眸百年党史，一代代财政人始终坚持把党和人民的利益放在首位，践行“为国理财、为民服务”宗旨，坚持“廉洁自律、克己奉公”，用智慧、汗水乃至鲜血和生命书写了财政的壮丽篇章。从百年党史中感悟财政人的“廉洁基因”，以优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化为依托，深入挖掘古代先贤、革命先烈、英雄模范的清廉事迹，让党员干部学有榜样、行有示范。展览重点突出党的十八大以来在党中央的坚强领导下，财政部

贯彻落实全面从严治党一系列举措，以及在财政事业发展中取得的一系列理论成果、实践成果和制度成果。

突出文化特色

在展陈手段上，精选了财税博物馆馆藏和借展文物文献上百件，综合运用图片、图表、实物、VR等形式，突出实物特征，着力让文物活起来，使参观者在潜移默化中受到廉洁文化的熏陶。在设计语言上，契合“廉洁”主题，选用青色与白色作为基础色调，配以绿竹、青荷、白石景观造型，营造清正廉洁的空间意象，同时突出红色在其中的引领性、主导性地位。

近期，财政部各司局和在京部属单位陆续组织党员干部前往参观展览。广大党员干部对此次展览给予了积极评价，在党员干部中引起了从外到内的触动，取得了廉洁文化润物无声的良好效果。□

责任编辑 廖朝明